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Para responder às questões de 1 a 4, analise o texto 
apresentado abaixo.  

O filme Meu nome é Gal está previsto para estrear em 
março de 2023. Ele retratará uma parte da trajetória da 
cantora, ícone da MPB, que faleceu recentemente aos 77 
anos. A obra focará a partir do momento que Gal decide 
deixar a Bahia, sua terra natal, aos 20 anos, para morar 
no Rio de Janeiro e, após, São Paulo, no fim dos anos 60 
e início da década de 70. Também mostrará como ela 
tornou-se um símbolo de liberdade para as mulheres 
brasileiras. O longa-metragem será protagonizado 
por Sophie Charlotte, que interpretará a cantora. Também 
terá personagens importantes da vida da artista, 
como Caetano Veloso, interpretado por Rodrigo 
Lelis, Gilberto Gil, vivido por Dan Ferreira, e Dandara 
Ferreira no papel de Maria Bethânia. A produção é 
de Paris Filmes e a direção é de Dandara Ferreira e Lô 
Politi. O filme é uma adaptação da série ‘O nome dela é 
Gal’, exibida pelo HBO Max, e apresenta como a música 
acompanhou Gal desde a infância. 

Adaptado de: https://notaterapia.com.br/2022/11/11/meu-
nome-e-gal-filme-sobre-gal-costa-estreara-em-2023-nos-

cinemas/ 

1. Acerca das informações apresentadas no texto, analise 
as assertivas abaixo.  

I. O filme Meu Nome é Gal retratará toda a vida e obra 
de Gal Costa.  

II. Caetano Veloso, Gilberto Gil e Maria Bethânia 
participarão das filmagens. 

III. O filme é uma adaptação de outra série, que 
também apresenta aspectos da vida da cantora.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas II e III estão corretas. 
b) I, II e III estão corretas. 
c) Apenas I está correta. 
d) Apenas III está correta. 

 
2. Pode-se afirmar que o termo ícone da MPB cumpre, na 

oração, a função sintática de:  

a) Objeto direto. 
b) Objeto indireto. 
c) Predicado. 
d) Aposto. 

 
3. Observe a seguinte frase: O longa-metragem será 

protagonizado por Sophie Charlotte. Qual termo 
configura o sujeito da oração? 

a) O longa-metragem.   
b) O longa-metragem será protagonizado.   
c) será protagonizado.  
d) por Sophie Charlotte. 

 
4. São vocábulos classificados como proparoxítonos, 

EXCETO: 

a) símbolo. 
b) ícone. 
c) interpretará. 
d) música. 

 
 
 

Para responder às questões 5 e 6, analise a tirinha de 
Fernando Gonsales apresentada abaixo.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://www.oc.eco.br/enchentes-sao-tema-de-nova-
tira-de-fernando-gonsales-para-o-oc/ 

5. Com base na tirinha, analise as assertivas abaixo.  

I. A materialidade imagética da tirinha tem papel 
fundamental na produção de sentidos.  

II. O tema abordado pela tirinha perpassa aspectos do 
clima e das enchentes.  

III. Para a produção dos efeitos de sentido pretendidos, 
o autor aposta em muitas figuras de linguagem. 

Pode-se afirmar que:  

a) I, II e III estão corretas. 
b) Apenas I está correta. 
c) Apenas I e II estão corretas. 
d) Apenas II e III estão corretas. 

 
6. Observe a seguinte frase: Eu consigo respirar fora do 

aquário. Se o pronome Eu fosse substituído por Nós, 
quantas outras palavras deveriam ser modificadas para 
que houvesse concordância?  

a) Todas as 5 palavras. 
b) Apenas 2 palavras. 
c) Apenas 1 palavra. 
d) Nenhuma palavra. 

 
7. As orações coordenadas sindéticas são aquelas que 

possuem em sua estrutura a presença de conectivos. 
Na frase Ela saiu mais cedo do show, porque tinha 
aula no outro dia tem-se uma: 

a) Oração coordenada sindética conclusiva. 
b) Oração coordenada sindética explicativa. 
c) Oração coordenada sindética adversativa. 
d) Oração coordenada sindética aditiva. 

 
8. A regência verbal indica a relação que um verbo 

estabelece com o seu complemento através do uso ou 
não de uma preposição. Nesse aspecto, assinale a 
alternativa que apresenta ERRO de regência verbal.  

a) Os pacientes agradeceram aos profissionais da 
saúde. 

b) Você não respondeu à minha pergunta. 
c) O viajante aspirou ao ar puro do campo. 
d) Assistimos à série nova da Netflix.  

 
9. Predicação verbal é a forma de ligar o sujeito ao 

predicado da oração ou ao predicativo do sujeito. No 
que respeita à predicação, os verbos podem ser 
intransitivos, transitivos ou de ligação. Nesse sentido, 
assinale a alternativa que apresenta uma frase com um 
verbo intransitivo.  

a) Ela saiu desesperada. 
b) Comprei jornais antigos. 
c) Gosto de samba. 
d) Interessou-se pelos livros.  
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10. As orações subordinadas adverbiais são aquelas que 
possuem a função do advérbio, funcionado como 
adjunto adverbial na frase. Nesse sentido, a frase Paula 
é estudiosa tanto quanto seu irmão trata-se de uma: 

a) Oração subordinada adverbial condicional. 
b) Oração subordinada adverbial conformativa.  
c) Oração subordinada adverbial comparativa. 
d) Oração subordinada adverbial concessiva. 

 
11. Sabe-se que nove pedreiros conseguem construir uma 

casa em 21 dias. Quantos pedreiros são necessários 
para ser construída uma casa igual em sete dias? 

a) 28 Pedreiros. 
b) 24 Pedreiros. 
c) 27 pedreiros. 
d) 3 pedreiros. 

 
12. Qual é o valor do montante de uma aplicação de 

$1.500,00 por seis meses a taxa anual de 8% em juros 
simples? 

a) $600,00 
b) $1.560,00 
c) $1.985,70 
d) $1.678,42 

 
13. Assinale a alternativa que melhor completa a lacuna. 

__________________ faz o valor presente líquido de 
um fluxo de caixa ser igual a zero. 

a) O Payback. 
b) O valor futuro líquido. 
c) O Spread bancário. 
d) A taxa interna de retorno. 

 
14. Sobre as margens das páginas de arquivos do Microsoft 

Word, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No Word, todas as páginas têm 2,5 cm de margem 
automaticamente. 

II. É possível personalizar ou escolher configurações 
pré-definidas, definir margens para páginas opostas 
e permitir espaço extra de margem para 
encadernação do documento. 

III. O Word permite alterar as medidas das margens. 

Assinale a alternativa correta: 

a) É correta apenas a assertiva III. 
b) São corretas apenas as assertivas I e II. 
c) São corretas apenas as assertivas I e III. 
d) São corretas as assertivas I, II e III. 

 
15. Sobre a orientação da página (slide) no Microsoft 

PowerPoint, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No PowerPoint os slides são automaticamente 
configurados em layout paisagem (horizontal). 

II. O PowerPoint permite que o usuário altere a 
orientação do slide para layout retrato (vertical). 

III. No PowerPoint, a orientação da página em layout 
paisagem posiciona o slide verticalmente, enquanto 
o layout retrato posiciona o slide horizontalmente.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I e III. 
b) São corretas apenas as assertivas I e II. 
c) São corretas as assertivas I, II e III. 
d) São corretas apenas as assertivas II e III. 

16. Sobre a navegação na internet, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 

I. Navegar na Internet é o ato de passear pela web, 
movendo-se de um website para outro, seguindo 
links. 

II. Cada endereço na internet tem um único URL - 
Abreviação de Uniform Resource Locator. 

III. Para navegar pela internet ou acessar os conteúdos 
pertinentes a ela, é preciso usar aplicativos 
(programas) chamados navegadores. 

IV. São exemplos de navegadores de internet: Google 
Chrome, Microsoft Edge, LinkedIn e Internet 
Explorer.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I, II e III. 
b) São corretas apenas as assertivas I e IV. 
c) São corretas apenas as assertivas II e III. 
d) São corretas as assertivas I, II, III e IV. 

 
17. Sílvio Almeida no livro de sua autoria “Racismo 

Estrutural”, afirma que “como a instituição tem sua 
atuação condicionada a uma estrutura social 
previamente existente – com todos os conflitos que lhe 
são inerentes -, o racismo que esta instituição venha 
expressar é também parte dessa mesma estrutura. As 
instituições são apenas a materialização de uma 
estrutura social ou de um modo de socialização que tem 
o racismo como um de seus componentes orgânicos. 
Dito de modo mais direto: as instituições são racistas 
porque a sociedade é racista”. Como base no 
pensamento anterior, assinale a alternativa correta com 
relação ao entendimento de racismo estrutural 
esboçado: 

a) O racismo não é decorrente de uma estrutura social 
mas de instituições que forjam a cultura do racismo. 

b) Os comportamentos individuais e institucionais 
resultam de uma sociedade em que o racismo é 
regra e não exceção. 

c) Se há racistas na instituição, de nada irá adiantar a 
criação e esforço de implementação de políticas 
internas antirracistas. 

d) Se em uma instituição há representatividade de 
pessoas negras, tal presença já garante a ausência 
de posturas e condutas racistas. 

 
18. Sobre a estrutura organizacional do Município de 

Biguaçu e suas nomenclaturas e subordinações, 
assinale a alternativa correta:   

a) Um dos Conselhos que compõem a Secretaria de 
Educação do Município é o Conselho Municipal de 
Direitos da Criança e do Adolescente. 

b) A Secretaria de Administração foi substituída pela 
Procuradoria Geral do Município. 

c) A Secretaria Geral do Município está subordinada ao 
Gabinete do Prefeito. 

d) O Conselho Municipal de Assistência Social faz 
parte da Secretaria de Assistência Social e 
Habitação. 
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19. Sobre a questão ética é correto afirmar:  

a) A conduta ética irá lidar com as relações entre o 
bem e o mal, certo e errado, levando em 
consideração a argumentação em torno das 
relações. 

b) A ética não está em relação com o tempo ou com a 
história porque é um conceito universal. 

c) Questões morais e éticas não se relacionam com as 
diferenças culturais, independem das mesmas. 

d) Os preceitos morais não variam com o tempo e não 
lidam com o julgamento. 

 
20. Com relação à ética profissional, é importante destacar 

a importância do Código de Ética profissional como 
orientador da conduta. Assinale a afirmativa 
INCORRETA, no que se refere a questões que devem 
ser tratadas em um Código de Ética de entidade ou 
órgão público:  

a) A relação com os dilemas éticos pessoais e 
particulares de cada servidor. 

b) A relação com os cidadãos. 
c) A relação interna entre servidores. 
d) A relação com outras entidades, sejam públicas ou 

privadas. 
 
21. A Doença de Parkinson ocorre por causa da 

degeneração das células situadas numa região do 
cérebro chamada substância negra. Essas células 
produzem a substância dopamina, que conduz as 
correntes nervosas (neurotransmissores) ao corpo. A 
falta ou diminuição da dopamina afeta os movimentos 
provocando os sintomas acima descritos. O diagnóstico 
da doença é feito com base na história clínica do 
paciente e no exame neurológico. Não há nenhum teste 
específico para o seu diagnóstico ou para a sua 
prevenção. Em relação aos sintomas, a história de 
quem é acometido pela doença de Parkinson consiste 
num aumento gradual dos tremores, maior lentidão de 
movimentos, caminhar arrastando os pés, postura 
inclinada para frente. O tremor afeta os dedos ou as 
mãos, mas pode também afetar o queixo, a cabeça ou 
os pés. Pode ocorrer num lado do corpo ou nos dois, e 
pode ser mais intenso num lado que no outro. O tremor 
ocorre quando nenhum movimento está sendo 
executado, e por isso é chamado de tremor de repouso. 
Por razões que ainda são desconhecidas, o tremor 
pode variar durante o dia. Torna-se mais intenso 
quando a pessoa fica nervosa, mas pode desaparecer 
quando está completamente descontraída. O tremor é 
mais notado quando a pessoa segura com as mãos um 
objeto leve como um jornal. Os tremores desaparecem 
durante o sono. Na avaliação de pacientes com 
suspeita de doença de Parkinson, tremor induzido por 
medicamento é um diagnóstico diferencial muito 
importante. Todas as medicações abaixo podem causar 
tremor, EXCETO: 

a) Risperidona. 
b) Amitriptilina. 
c) Propranolol. 
d) Ácido valproico. 

 
 
 
 

22. O AVC é uma síndrome neurológica comum entre 
adultos e idosos, sendo também uma das maiores 
causas de morte no mundo e um dos principais motivos 
de hospitalização. A incidência é maior após os 65 anos 
de idade, sendo um grave problema de saúde pública 
principalmente em países da América Latina, e 
principalmente no Brasil, e estudos evidenciam a 
importância da prevenção, promoção e tratamento da 
doença devido ao alto índice de morbidade e 
mortalidade. A incidência e mortalidade do AVC variam 
entre países, regiões geográficas e etnias, e 
especialmente em países de alta renda, os programas 
de prevenção, cuidados intensivos e neurorreabilitação 
levaram a uma redução substancial na carga de AVC 
nos últimos 30 anos. A avaliação da qualidade de vida 
relacionada à saúde de pessoas com as mais variadas 
doenças tem sido frequente em pesquisas, mas a 
evolução alcançada para maior sobrevida não tem sido 
proporcional à manutenção da qualidade de vida 
anterior ao adoecimento. Além da alta mortalidade do 
AVC, este pode causar diversas sequelas, como 
paresia, dor, déficits visuais, déficits motores, alterações 
no tônus, reflexos anormais, e padrões alterados de 
ativação muscular, distúrbios de controle postura e 
equilíbrio, distúrbios da fala e linguagem, disfagia, 
disfunção perceptiva, disfunção cognitiva, distúrbios 
afetivos crises e disfunção da bexiga e do intestino, 
dentre outras. 

Em relação ao tratamento do Acidente Vascular 
Cerebral Isquêmico (AVCI) agudo, marque a alternativa 
correta: 

a) O tratamento do AVCI agudo com trombólise EV 
com rt-PA, apesar de ter o seu uso difundido, não é 
fundamentado em estudo clínico randomizado 
placebocontrolado que tenha demonstrado benefíco 
para o tratamento com até 4,5h do início dos 
sintomas do AVCI. 

b) Paciente com AVCI agudo por oclusão proximal de 
grandes artérias intracranianas (artéria carótida 
interna distal ou segmento M1 da artéria cerebral 
média), NIHSS maior ou igual a 6, idade maior ou 
igual 18 anos e boa funcionalidade antes do AVC, 
podem se beneficiar da terapia endovascular 
associada a trombectomia mecânica, especialmente 
quando a intervenção for realizada com até 6 horas 
do início dos sintomas. 

c) São critérios de contraindicação à trombólise 
endovenosa: pressão arterial sistólica (PAS) maior 
que 220mmHg e pressão arterial diastólica (PAD) 
maior que 120 mmHg, RNI maior que 2,0 e 
contagem de plaquetas inferior a 150.000 mm3. 

d) A hiperdensidade da artéria cerebral média na 
tomografia de crânio contraindica a realização da 
trombólise endovenosa em AVCI hiperagudo (até 
4,5 h do ictus), em razão do elevado risco de 
transformação hemorrágica. 
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23. A cefaleia é o sintoma mais prevalente na medicina, 
afetando 95% da população mundial em algum 
momento durante a vida. Há vários tipos de cefaleias 
descritas na Classificação Internacional de Cefaleias 
(The International Headache Classification of the 
International Headache Society), e o conhecimento de 
cada uma e de seus critérios diagnósticos é 
fundamental para a adequada identificação de cada 
síndrome álgica, assim como seu tratamento. A 
enxaqueca é o tipo de cefaleia primária mais comum, 
afetando até 30% da população e, destes, 15% podem 
evoluir com enxaqueca crônica (dor em mais de 15 dias 
do mês por mais de três meses), e figura entre uma das 
causas mais prevalentes de absenteísmo laborativo e 
redução de qualidade de vida. A abordagem de um 
paciente com algia crânio facial deve incluir a anamnese 
passiva e um inventário ativo de questões sobre estilo 
de vida, comorbidades psiquiátricas e hábitos de vida, 
com intenção de se diferenciar uma cefaleia primária 
(sem lesão estrutural) de secundária e comorbidades 
relacionadas que podem prejudicar a evolução e 
tratamento. Assinale a alternativa em que todos os 
sintomas de cefaleia apresentados indicam causa 
orgânica: 

a) Palidez, presença de sinais e/ou sintomas 
neurológicos irritativos ou deficitários, visão turva. 

b) Presença de rigidez de nuca, incremento 
progressivo na frequência e/ou intensidade, estar 
diretamente ligada a esforços físicos. 

c) Início após os 50 anos, dura entre 3 e 5 anos, é 
mediada por neurotransmissores. 

d) Cegueira monocular, início habitual após os 20 
anos, mudança de padrão de uma cefaleia pré-
existente. 

 
24. A meningite é caracterizada por um processo 

inflamatório das meninges, membranas que revestem o 
encéfalo e a medula espinhal. É causada, 
principalmente, a partir da infecção por vírus ou 
bactérias; no entanto, outros agentes etiológicos 
também podem causar meningite, como fungos e 
parasitos. Entre as meningites bacterianas, a Doença 
Meningocócica (DM) continua sendo o principal objetivo 
da vigilância das meningites, em função da 
morbimortalidade e da transcendência da doença. A 
doença meningocócica é causada por uma bactéria que 
possui diversos sorogrupos, classificados de acordo 
com o antígeno polissacarídeo da cápsula. Os mais 
frequentes são o A, B, C e o Y e W. A transmissão 
ocorre através do contato direto pessoa a pessoa, por 
meio de secreções respiratórias de pessoas infectadas, 
assintomáticas ou doentes. As meningites virais são 
aquelas causadas por vírus e, em 85% dos casos os 
enterovírus são responsáveis pela doença. É 
caracterizada por um quadro clínico com evolução 
autolimitada e benigna. Não há tratamento específico, 
geralmente requer apenas a terapia de suporte. As 
manifestações clínicas assemelham-se às viroses em 
geral. A principal medida de controle a ser 
desencadeada nas Doenças Meningocócicas (DM) para 
reduzir o contágio e, consequentemente, o número de 
casos, é a notificação e investigação oportuna da 
suspeita para a pronta administração da quimioprofilaxia 
aos contatos próximos do caso suspeito. Em situações 
específicas de surto de DM, pode ser considerada a 
vacinação, desde que o sorogrupo que está causando o 

surto seja conhecido e se tenha a vacina disponível. A 
decisão de vacinação em um surto é acordada entre as 
três esferas de governo. A respeito da meningite, 
assinale a alternativa correta: 

a) As principais complicações das meningites 
bacterianas são: perda da audição, distúrbio de 
linguagem, retardo mental, anormalidade motora e 
distúrbios visuais. 

b) O sinal de Kernig é a flexão involuntária da perna 
sobre a coxa e dessa sobre a bacia, ao se tentar 
fletir a cabeça do paciente. 

c) A suscetibilidade é maior em neonatos de até três 
meses, que adoecem mais facilmente. 

d) As meningites virais são representadas 
principalmente pelo Haemophilus influenzae. 

 
25. A apneia do sono é uma alteração caracterizada por 

pausas respiratórias que podem ocorrer enquanto 
dormimos. Há três tipos de apneia: Apneia obstrutiva do 
sono, Apneia central do sono e Apneia mista. O 
diagnóstico depende da avaliação da história do 
indivíduo, do conjunto de sintomas e, sobretudo, dos 
resultados da polissonografia, exame que monitora 
vários parâmetros durante o sono, entre os quais a 
atividade elétrica cerebral, a movimentação dos olhos, 
dos membros e dos músculos, a respiração, os 
batimentos cardíacos e a oxigenação sanguínea. Dessa 
forma, o método consegue identificar, quantificar e 
classificar os episódios de parada respiratória. 

Em relação à Apneia do Sono, analise as assertivas 
abaixo: 

I. A Apneia Obstrutiva do Sono é caracterizada por 
episódios repetitivos, completos (apneias) ou 
parciais (hipopneias) de obstrução da via aérea 
superior durante o sono, resultando em quedas da 
saturação de oxigênio arterial e/ou despertares do 
sono. 

II. Roncos, pausas respiratórias e sudorese durante o 
sono são manifestações clínicas da Apneia 
Obstrutiva do Sono. 

III. A Apneia Obstrutiva do Sono está associada com 
aumento da morbidade e mortalidade, tanto por 
consequências a curto prazo (comprometimento da 
qualidade de vida, risco de acidentes de tráfego e de 
trabalho), quanto por consequências a longo prazo, 
por condições associadas e comorbidades, como 
hipertensão arterial sistêmica, insuficiência cardíaca, 
infarto do miocárdio, arritmias cardíacas, acidente 
vascular cerebral, ataque isquêmico transitório, 
disfunção cognitiva e insônia. 

IV. Durante a apneia central, a cessação do fluxo 
respiratório é acompanhada por ausência de esforço 
respiratório. 

A sequência correta é: 

a) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
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26. O tronco encefálico ou tronco cerebral é um 
componente do Sistema Nervoso que está localizado na 
parte inferior do encéfalo, abaixo do diencéfalo, e acima 
da medula espinhal. Muitas atividades vitais do corpo 
humano, como movimentos respiratórios, batimentos 
cardíacos, pressão arterial, sono e deglutição são 
comandadas por centros de controle localizados nesta 
região. Com exceção dos nervos olfatório e óptico, 
todos os núcleos dos pares de nervos cranianos estão 
localizados nessa região. Isso ocorre porque muitas 
fibras nervosas que compõem os nervos encefálicos 
são recebidas ou emitidas por núcleos do tronco 
encefálico. Forte agressão na parte posterior da cabeça 
ou superior do pescoço pode afetar o tronco encefálico 
por causa da posição estratégica no Sistema Nervoso. 
As lesões na sua estrutura podem causar danos às 
funções vitais se atingirem os centros vitais cardíacos e 
respiratórios, o que pode levar a morte por parada 
cardíaca e respiratória irreversível. Em relação à 
Síndrome de Wallenberg é correto afirmar: 

a) É uma lesão retro olivar geralmente resultante de 
um Acidente Vascular Cerebral Isquêmico (AVCI) na 
porção intracraniana da Artéria Vertebral ou no seu 
ramo Cerebelar Posterior Inferior. 

b) É uma doença ocular rara causada por diferentes 
agentes etiológicos, entre eles bactérias, vírus e 
fungos. É caracterizada por uma conjuntivite 
granulomatosa, acompanhada de linfadenopatia pré-
auricular adjacente e pode trazer sequelas caso não 
seja prontamente tratada. 

c) É uma rara síndrome pontina medial inferior 
caracterizada por paralisia ipsilateral do sexto nervo, 
paralisia facial e hemiparesia contralateral. 

d) É uma condição neurológica, secundária a um dano 
específico no mesencéfalo que causa paralisia do 
nervo oculomotor ipsilateral, hemiparesia 
contralateral e ataxia cerebelar contralateral e/ou 
tremor de Holmes e/ou coreoatetose. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. O Sistema Nervoso Central (SNC) é formado pelo 
cérebro e pela medula espinhal, e seus tumores 
ocorrem pelo crescimento de células anormais nos 
tecidos dessas localizações. Cerca de 88% dos tumores 
primários do Sistema Nervoso Central ocorrem no 
cérebro. O câncer primário do SNC representa de 1,4% 
a 1,8% de todos os tumores malignos no mundo e é 
responsável por uma taxa desproporcional de 
morbidade e mortalidade. Tumores cerebrais primários, 
raramente se espalham para outras partes do corpo, 
mas mesmo aqueles considerados benignos e de 
crescimento indolente podem pressionar e destruir o 
tecido cerebral normal, causando danos neurológicos 
irreversíveis ou mesmo fatais. Os tumores primários do 
SNC compreendem uma ampla gama de entidades 
patológicas, cada uma com uma história natural distinta. 
Os tumores do SNC podem ser classificados como 
gliomas ou não-gliomas. Atualmente, características 
morfológicas e genéticas são encontradas em cada tipo 
de tumor e auxiliam no diagnóstico e classificação 
adequada desses tipos de tumores. Sobre essas 
neoplasias, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O meduloblastoma é o tumor do SNC mais comum 
na infância (crianças pequenas). 

b) O tumor primário maligno com pior prognóstico é o 
oligodendroglioma. 

c) O tumor primário benigno mais comum do SNC é o 
meningioma. 

d) O conceito de malignidade no SNC é diferente, 
considerando tumores de crescimento lento 
benignos e de crescimento rápido malignos. 

 
28. A Participação Social no SUS foi institucionalizada pela 

Lei n° 8.142/1990 que institui os conselhos de saúde e 
as conferências de saúde como espaços para o 
exercício da participação da comunidade sobre a 
implementação das políticas de saúde em todas as 
esferas governamentais. Os Conselhos de Saúde são 
órgãos colegiados, deliberativos e permanentes do 
Sistema Único de Saúde (SUS) em cada esfera de 
governo (federal, estadual e municipal) e são formados 
por representantes do governo, dos usuários, dos 
profissionais de saúde e dos prestadores de serviços, 
sendo que o segmento dos usuários é paritário aos 
demais. Os conselhos têm como missão a deliberação, 
fiscalização, acompanhamento e monitoramento das 
políticas públicas de saúde. O conselho deve analisar e 
aprovar os planos de saúdes, os relatórios de gestão e 
ainda informar a sociedade sobre a sua atuação. Em 
relação aos conselhos de saúde é correto afirmar: 

a) 50% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 25% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

b) 40% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

c) 50% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 15% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

d) 35% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

 



PREFEITURA DE BIGUAÇU (SC) – PROCESSO SELETIVO PÚBLICO – EDITAL 001/2022 
Cargo de Médico Especialista VIII - Neurologista 

Planejamento e Execução IESES                                                                                                                     Página 6 de 6 

TIPO 1 

29. No Art. 7º da Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, do 
Estatuto da Criança e do Adolescente diz que a criança 
e o adolescente têm direito a proteção à vida e à saúde, 
mediante a efetivação de políticas sociais públicas que 
permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e 
harmonioso, em condições dignas de existência. 
Analise as afirmativas abaixo: 

Os hospitais e demais estabelecimentos de atenção à 
saúde de gestantes, públicos e particulares, são 
obrigados a: 

 
I. Manter registro das atividades desenvolvidas, 

através de prontuários individuais, pelo prazo de 
dezoito anos. 

II. Identificar o recém-nascido mediante o registro de 
sua impressão plantar e digital e da impressão 
digital da mãe, sem prejuízo de outras formas 
normatizadas pela autoridade administrativa 
competente. 

III. Proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos 
pais. 

IV. Fornecer declaração de nascimento onde constem 
necessariamente as intercorrências do parto e do 
desenvolvimento do neonato. 

V. Manter alojamento conjunto, possibilitando ao 
neonato a permanência junto à mãe. 

A sequência correta é: 

a) Apenas a assertiva II, III e V estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, III e V estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III, IV e V estão corretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. A Estratégia Saúde da Família (ESF) visa à 
reorganização da atenção básica no País, de acordo 
com os preceitos do Sistema Único de Saúde, e é tida 
pelo Ministério da Saúde e gestores estaduais e 
municipais como estratégia de expansão, qualificação e 
consolidação da atenção básica por favorecer uma 
reorientação do processo de trabalho com maior 
potencial de aprofundar os princípios, diretrizes e 
fundamentos da atenção básica, de ampliar a 
resolutividade e impacto na situação de saúde das 
pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. Um ponto 
importante é o estabelecimento de uma equipe 
multiprofissional (equipe de Saúde da Família – eSF) 
composta por, no mínimo: 

a) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; psicólogo; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde. 

b) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; auxiliar ou técnico de enfermagem; e 
agentes comunitários de saúde. Podem ser 
acrescentados a essa composição os profissionais 
de Saúde Bucal: cirurgião-dentista generalista ou 
especialista em Saúde da Família, auxiliar e/ou 
técnico em Saúde Bucal. 

c) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; nutricionista; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde.  

d) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família e agentes comunitários de saúde. Podem 
ser acrescentados a essa composição os 
profissionais de Saúde Bucal: cirurgião-dentista 
generalista ou especialista em Saúde da Família, 
auxiliar e/ou técnico em Saúde Bucal. 

 
 
 
 


